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Slovenská pošta, a. s., programovo podporuje 
nielen záujem mladých ľudí o zbieranie 
poštových známok, ale aj ich účasť pri príprave 
výtvarných návrhov poštových známok vo 
forme súťaží. Aj emisia k Medzinárodnému dňu 
detí (MDD) sa vyberala z celoslovenskej súťaže 
študentov 20. stredných umeleckých škôl 
(SUŠ), do ktorej sa prihlásilo ale 5 škôl s 28 
individuálnymi návrhmi. Súťaž pre deti 
Stredných umeleckých škôl iniciovali 
pedagógovia SUŠ v Ružomberku počas o 
XXVII. Dní filatelie Slovenska v roku 2010, 
počas ktorých boli prezentované výsledky 
súťaže školských prác týkajúcich sa návrhov 
poštových známok. Doručené diela vyhodnotila 
Realizačná komisia známkovej  tvorby SP, a. s., 
podľa viacerých kritérií. Dôraz nebol kladený 
len na kompozíciu, výtvarnú úroveň a 
kreativitu, ale aj na originálne spracovanie témy 

a vhodnosť motívu za účelom vydania poštovej známky s personalizovaným kupónom. V 
kategórii výtvarný návrh známky zvíťazila Radka Hudoková zo SUŠ Ladislava Bielika v 
Leviciach, ktorej farebná kresba torty so zapálenými sviečkami symbolizuje nielen oslavu 
spojenú so sviatkom MDD, ale zároveň je aj vhodným motívom pre známku určenú na 
blahoželania. V kategórii FDC a Cartes maximum (CM) uspela Ivana Javorníková zo 
Súkromnej SUŠ dizajnu v Bratislave s originálnym návrhom založeným na kompozícii 
farebných figúr rôznych zvieratiek, vytárajúcich na CM skratku sviatku MDD. Na FDC 
pečiatku bolo nakoniec vybrané dielo Petry Mihalechovej zo Súkromnej SUŠ dizajnu v 
Bratislave stvárňujúce detské obľúbené zviera – mačku.  
Pôvod sviatku MDD sa odvíja od Svetovej konferencie pre blaho detí, ktorá sa konala vo 
Švajčiarsku v roku 1925. Na tejto konferencii padol návrh aj na slávenie MDD. U nás sa tento 
sviatok slávi od r. 1952. Tento rok si preto pripomíname 60. výročie tohto sviatku na našom 
území. Dôvodom, prečo sa sviatok koná práve 1. júna, je pravdepodobne spojený s festivalom 
dračích lodí, ktorý v americkom San Franciscu zorganizoval čínsky generálny konzul pre 
tamojšie čínske siroty 1. júna 1925. Po druhej svetovej vojne sa stal jedným z významných 
sviatkov oslavovaných najmä v krajinách, ktoré boli pod sovietskym vplyvom. Ani toto 
privlastnenie totalitným režimom mu však nijako neublížilo a neubralo na dôležitosti. Aj u 
nás sa sviatok MDD  teší veľkej obľube, a to najmä preto,  že sa v tento deň v škole väčšinou 
neskúša. 
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